



全省党史学习教育总结会召开 坚持把学习党史融入日常抓在经常 不断巩固拓展党史学习教育成果

据福建日报 昨日,福建省党史学习教育总结会在福州召开。省委书记尹力出席并讲话,强调要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和中央政治局专题民主生活会精神,按照中央党史学习教育总结会部署,认真总结、巩固拓展我省党史学习教育成果,引导全省广大党员干部深刻把握“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,坚定不移走好新的赶考之路,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省委副书记、代省长赵龙主持会议。党史学习教育中央第六指导组副组长何瑞端到会指导。省委常委、宣传部部长张彦传达了习近平总书记重要指示和中央党史学习教育总结会议精神。

尹力指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央,立足百年党史新起点、着眼开创

事业发展新局面作出的一项重大战略决策。习近平总书记高度重视,亲自谋划部署、全程指导推动,围绕党史和党史学习教育作出一系列重要论述,把我们对党的历史认识提升到新的高度,为开展党史学习教育提供了根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻、全面贯彻落实,持续增强学习运用党的历史的自觉性和坚定性,持续推动学党史、用党史深化拓展,持续接受政治教育、思想淬炼、精神洗礼,不断增强党组织的创造力、凝聚力、战斗力,不断提高党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

尹力强调,这次党史学习教育,我们收获了宝贵的经验启示。一是必须发挥福建作为习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地实践地的优势,把开展党史学习教育,与秉承弘扬习近平总书记在福建工作时的重要理念和重大实践相结合,把对习近平总书记深厚爱戴之情,转

化为牢记“两个确立”、做到“两个维护”的自觉行动。二是必须发挥福建党史事件多、红色资源多、革命先辈多的优势,推动红色基因融入精神血脉,续写共产党人精神谱系,真正从党史学习中鼓舞斗志、明确方向、启迪智慧、提升能力、砥砺品格。三是必须弘扬马克思主义优良学风,坚持知行合一、以知促行,把党史学习教育成果转化为推动事业发展的强大动能,聚焦我们正在做的事情,全方位推进高质量发展超越。党史学习教育是一项长期的任务,要认真总结经验,坚持把学习党史融入日常、抓在经常,建立健全党史学习教育长效机制,以强烈的历史主动精神展现新作为、创造新业绩。

尹力强调,要坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”,把习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署落到实处,坚定自觉拥护核心、维护核心、捍卫核心。要坚持以史为

关注新冠疫情防控

晋江疾控发布提醒 减少聚集性活动

本报讯(记者 李玲玲)截至1月7日20时,全国有高风险地区16个,中风险地区82个。昨晚,晋江市疾控中心发布健康提醒,呼吁市民保持勤洗手、常通风的生活习惯,保持安全社交距离,减少聚集性活动,避免到人群密集场所。

请有国内中、高风险地区旅居史或与通报病例行程轨迹有交集的(返)晋人员,第一时间落实“双报告”,并配合落实相关健康管理措施。来自国内中、高风险地区,按照要求实行14天集中隔离医学观察;来自中、高风险地区所在城市其他非中、高风险区域的,由村居督促其落实14天居家健康监测和12次核酸检测。

市民如有需要,可拨打晋江市疾控中心咨询热线(85673736)或市民服务热线(12345)。



周末天气晴好 适宜外出游玩

本报记者 张茂霖

受冷空气余威影响,昨日清晨,阵阵凉意袭来,出门的瑞雪不禁打了个寒战。不过到了中午,在冬日暖阳的照耀下,气温逐步回升。据晋江市气象台监测显示,午后各镇街最高气温普遍在18℃左右,内坑镇测得全市最高温,达19.7℃。

瑞雪从晋江市气象台了解到,从今天开始,冷空气影响将结束。未来三天,晋江市以晴好天气为主,白天最高气温在17℃左右,体感较为舒适,非常适宜大家周末外出游玩。不过,夜晨气温较低,大家要及时增添保暖,谨防感冒。

今天晴,10℃-17℃,沿海东北风5-6级、阵风7级;明天晴,10℃-17℃,沿海东北风5-6级、阵风7级;后天晴,11℃-17℃,沿海北风4-5级、阵风6级。



家校合力“双减”得力

连日来,“双减”背景下的第一个期末备受关注。如何既响应政策,又掌握孩子学情,晋江各学校绞尽脑汁,“游园式”测评、趣味闯关等“乐考”形式应运而生。“乐考”的背后,是学校老师们的头脑风暴。为了做好期末测评,磁灶梅里中心小学多次召开专题研讨会,一、二年级各学科老师先设置题目就用时一个多月。不少老师直呼“太烧脑!”“比出试卷还难!”与此同时,老师们还要花很多时间,在微信群里一一解答家长们的疑问。

“乐考”带来的成效,家长们看在眼里——今年期末,他们能够明显感受到孩子的压力比面对传统纸笔考试时小了很多,“备考”更轻松、更欢乐。然而,这并不能抵消家长们内心的焦虑:仅通过几个关卡来检测学生一学期的学习成果,是否有些“草率”?等上了三年级,孩子能否顺利衔接?能否很快适应纸笔考试?

这些问题,也许可以从“经验丰富”的晋江市华泰实验小学身上找到答案。早在2014年,华泰实验小学就试水“游园式”期中学业检测,并坚持至今。该校用实践成效告诉家长:分数不是唯一,孩子的发展可以很多样。

减负路漫漫,不让分数成为评价学生的唯一标准,不仅需要学校的努力,也需要家长的理解与配合。在孩子成长路上,老师和家长应该成为配合默契的搭档、志同道合的伙伴,家庭教育与学校教育互补互促、协同发力,才能让“双减”政策发挥最佳效益,才能真正促进青少年全面健康成长。 红亮

市长专线

第一时间落实 群众急事难事

本报讯(记者 许洋洋)昨日上午,晋江市副市长陈传芳轮值接听市长专线电话,就其分管的教育、文化旅游、体育、卫生健康、疫情防控等工作,以及挂钩联系的灵源街道辖区内的民生问题,接受民众和企业的咨询投诉,听取有关意见建议。

当天上午,陈传芳共接听6通来电,内容涉及医疗、教育、社会保障等内容。对于每一通来电,陈传芳都详细记录,耐心倾听并予以答复,同时向相关部门了解情况,要求第一时间落实好群众反映的急事、难事。

认真学习贯彻省党代会精神 传承弘扬发展“晋江经验”

“行进中国·大爱晋江”暖冬公益行动持续火热 征集截止 3天募集款物35万元

本报讯(记者 阙杨娜)昨日,由本报联合晋江团市委、晋江市青年商会举办的2022年第九届“行进中国·大爱晋江”暖冬公益行动持续火热,征集仅发动三天的时间,就募得捐资捐物35万元,其中募集善款22.3万元、物资价值12.7万元。

“这是晋江的一项品牌公益活动,大家爱心涌动,令人动容。”晋江青商会工作人员张先生介绍,原计划昨日17:30物资征集截止,可还没来得及统计数据,就有爱心企业来捐赠,“在征集截止通知发出后,还有爱心企业在咨询,但我们秉持合理利用原则,不再继续募集。”

目前,暖冬公益行动物资征集活动已截止,捐赠物资的爱心人士将于1月11日前将爱心物资运抵晋江报业大厦。届时,本报与晋江青商会秘书处将对爱心物资和善款进行统筹安排,并联合晋江各基层团委、青商会员、青年志愿者,深入各镇街,将“暖冬大礼包”送给困难青少年家庭,让他们过一个“暖冬”。



工作人员搬运陆续到达的暖冬物资。 本报记者 董严军 摄

晋江华泰实验小学推出游园测查2.0版本 期末考“大变脸” 不做试卷做游戏

本报讯(记者 欧阳霆 陈海勇)“双减”后的首个期末来了,根据教育部新规:一、二年级不进行纸笔考试。那么,晋江各小学如何检测学生一学期的学习成果?昨日,记者从晋江华泰实验小学了解到,这个期末“考”,该校一、二年级学生不做试卷,改玩游园闯关游戏。

上午8时30分,一年级学生张婧雯戴着老虎头饰,手拿积分卡,走进学校体育馆,开启了她的第一次期末语文测查。与前一天的数学测查一样,语文测查同样以闯关游戏形式进行,婧雯可期待了。

婧雯来到一棵许愿树下,取下一个红包,交给考官,开始第一关游戏——“有声有色”。这关需要她正确流利地诵读出所抽取的内容。婧雯抽到了儿歌《小金鱼》,这是她平时熟悉的,难度不大。“一条小鱼水里游,孤孤单单在发愁……”声音清脆响亮,她的表现得到了考官的表扬:“表现不错,恭喜你得到了这关的满星两颗星!”

游园测查2.0版本。”晋江市华泰实验小学副校长林珍梅介绍。

林珍梅介绍,这些年来,每一次期中游园测查结束后,学校都会及时召开家长代表座谈会或向家长发放调查问卷,听取家长的意见建议,比如家长当考官、增加生活自理能力测查等建议,都曾被吸收“落地”。

该校一年级数学备课组长吴艳芳坦言,要让孩子们测出成果,玩得开心,老师们需要付出更多。经过多次的碰头推敲,最终才设定了“智取数学城堡”“勇闯时间迷宫”“探险魔法森林”等三关游戏的多样化题目,涉及学生计算能力、解决问题能力、实践能力的考查。

“相比纸笔考试,闯关游戏需要与孩子们更多的沟通交流,考官也能近距离地接触观察,给予鼓励。在孩子们‘孤立无援’时,有时候只需推一把,他们就能获得更多的自信。”吴艳芳说。



丛林主题游园测查趣味十足。 本报记者 董严军 摄